

# Επιστολές προς τα αρμόδια Υπουργεία για τα έργα αποκατάστασης στον Έβρο και τη Θράκη

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ  
ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ  
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ**

«Οι Εργοληπτικές Επιχειρήσεις της περιοχής είναι ικανές να εκτελέσουν τα έργα έντεχνα και εμπρόθεσμα»

Στους αρμόδιους υπουργούς της κυβέρνησης απευθύνονται με επιστολές τους ο Πανελληνίος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών και η Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, ώστε, με δεδομένη την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης των ζημιών που άφησαν πίσω τους οι καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες στη Θράκη, να υπάρξει μέρμινα και για χαμηλού προϋπολογισμού έργα ώστε κληθούν να τα εκτελέσουν Εργοληπτικές Επιχειρήσεις μικρότερων τάξεων.

Όπως επισημαίνεται, Εργοληπτικές Επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην περιοχή, διαθέτουν έμπειρο επιστημονικό προσωπικό, μηχανολογικό εξοπλισμό και υγιή οικονομική διάρθρωση τέτοια, που τις καθιστούν ικανές να εκτελέσουν έντεχνα, εμπρό-

θεσμα και σύμφωνα με τους κανόνες της επιστήμης τα έργα αυτά.

**Η επιστολή του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών**

«Αξιότιμε κε Υπουργέ, Όπως γνωρίζετε και από προηγούμενη αλληλογραφία μας, ο εργοληπτικός κλάδος της Χώρας και ειδικά οι εταιρίες-μέλη του ΣΑΤΕ, τίθενται στη διάθεση της Πολιτείας για την όσο το δυνατόν ταχύτερη και αποτελεσματικότερη αποκατάσταση ζημιών που προέρχονται από θεομηνίες (πυρκαγιές, πλημμυρικά φαινόμενα κ.α.).

Ειδικότερα, τα μέλη μας διαθέτουν τεχνογνωσία, εμπειρία και έχουν τη δυνατότητα υλοποίησης αντιπλημμυρικών έργων στις πληγείσες περιοχές και αποκατάστασης των σοβαρότατων ζημιών που έχουν



επέλθει.

Παραδειγματικά αναφέρουμε τόσο τις περιπτώσεις των εταιριών-μελών του ΣΑΤΕ με έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (β. σχετική επιστολή μας) όσο και την κρίσιμη συμβολή των εταιριών-μελών μας με έδρα στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη που διέθεσαν προσωπικό και απαιτούμενο μηχανολογικό εξοπλισμό όποτε και αν ζητήθηκε για την αντιμετώπιση της πυρκαγιάς τον Αύγουστο – Σεπτέμβριο 2023 καθώς και για την αντι-

μετώπιση καταστροφών λόγω πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή του Έβρου.

Σχετικά επισυνάπτουμε λίστα εργαλειακών εταιριών-μελών μας που, βάσει μεγέθους και τεχνικής ικανότητας μπορούν άμεσα να συνεισφέρουν στις σχετικές ανάγκες της ως άνω περιοχής.

**Η επιστολή της Πανελληνίας Ένωσης Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων**

«Κύριε Υπουργέ,

σοβαρότατα προβλήματα στις υποδομές.

Αντιλαμβανόμενοι την ανάγκη άμεσης αποκατάστασής τους θα θέλαμε να ζητήσουμε να υπάρξει πρόνοια και πρόβλεψη και για χαμηλού προϋπολογισμού έργα ώστε κληθούν να τα εκτελέσουν Εργοληπτικές Επιχειρήσεις μικρότερων τάξεων. Ήδη Εργοληπτικές Επιχειρήσεις, μέλη της ΠΕΔΜΕΔΕ, που δραστηριοποιούνται στην περιοχή, διαθέτουν έμπειρο επιστημονικό προσωπικό, μηχανολογικό εξοπλισμό και υγιή οικονομική διάρθρωση τέτοια, που τις καθιστούν ικανές να εκτελέσουν έντεχνα, εμπρόθεσμα και σύμφωνα με τους κανόνες της επιστήμης τα έργα αυτά.

Άλλωστε οι ίδιες αυτές επιχειρήσεις έχουν συμβάλει αποφασιστικά διαθέτοντας το προσωπικό και τον εξοπλισμό τους για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών που ξέσπασαν τους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο έτους 2023 καθώς και των έντονων πλημμυρικών φαινομένων.

Παραθέτουμε λοιπόν κατάλογο των μελών ΠΕΔΜΕΔΕ με έδρα τη Θράκη, που διαθέτουν τις προαναφερόμενες ικανότητες για να υπάρξει αξιωματικά και αποτελεσματικότερα προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος».

Δεδομένου ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία, το Υπουργείο Υποδομών αναλαμβάνει τον σχεδιασμό, την ανάθεση και την εκτέλεση των κατεπειγόντων έργων αποκατάστασης βλαβών των υποδομών στις περιοχές που κηρύσσονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα εξής:

Ως γνωστόν την περιοχή της Θράκης και ειδικότερα τον Νομό Έβρου έπληξαν το τελευταίο διάστημα πλημμύρες και πυρκαγιές δημιουργώντας